
ATA DA 22a REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE UnB PLANALTINA, REALIZADA 

EM 9 DE JUNHO DE 2008. 

No dia 9 de junho 2008, às 9h, o Conselho da Faculdade UnB Planaltina, reuniu-se para tratar 
dos seguintes temas: 

1. Ata da 21 reunião e da reunião extraordinária realizada dia 26/05. 

2. Nomeação dos representantes dos estudantes no conselho da FUP. 

3. Representante da FUP no CONSUNI a partir de 25/07/08. 

4. Demandas dos estudantes do curso de Gestão do Agronegócio. 

5. Remanejamento das vagas do concurso para Engenharia Química. 

6. Proposta do CONSUNI de regras para a consulta do novo reitor. 

7. Homologação de resultados de concursos. 

8. Grupo de trabalho para definir uso de recursos da expansão na FUP. 

9. Grupo de trabalho para discutir adequações nas plantas dos novos prédios. 

10. Programa de Extensão. 

Estiveram resentes: 
Prof. Marcelo Ximenes Aguiar Bizerril Membro e Diretor da Faculdade 

Prof. Moisés Villamil Balestro Membro e Coordenador do Curso de Gestão do 
Agronegócio 

Profa. Eliane Mendes Guimarães Membro e Coordenadora do Curso de Ciências 
Naturais 

Profa. Mônica Castagna Molina Membro e Coordenadora do Curso de Licenciatura em 
Educação do Campo 

Profa. Catarina Labouré Bemfica Toledo Membro 	e representante 	do 	Curso 
Naturais 

de 	Ciências 

Profa. Dulce Maria Sucena da Rocha Membro 	e representante 	do 	Curso 
Naturais 

de 	Ciências 

Prof. Jean-Louis Le Guerroué Membro 	representante 	do 	Curso 	de 
Agronegócio 

Gestão 	do 

Prof. Wellington Lourenço de Almeida 
.. 

Membro 	representante 	do 	Curso 	de 
Agronegócio 

Gestão 	do 

Profa. Maria de Fátima Bruno de Faria Membro e Coordenadora de Extensão 

Joaquim Augusto Souza de Oliveira Membro representante dos técnicos 

Rafael Souza da Costa Membro representante dos discentes 

Prof. Ivan Ferreira da Costa Convidado 

Prof. Carlos Henrique Rocha Convidado 



Profa. Arma Izabel Convidada 

Emanuel Holanda Convidado 

Saulo O. Cabral Convidado 

Profa, Gilvânia Coutinho Silva Feijó Convidada 

O Prof. Marcelo Ximenes Aguiar Bizerril, Presidente do Conselho, abriu a reunião, leu a 
pauta. A pauta foi aprovada e teve as seguintes deliberações: 

Tema 1) Encaminhada aos Conselheiros. 

Tema 2) Os alunos do Curso de Gestão do Agronegócio solicitaram mais tempo para 
apresentarem seu representante. 

Tema 3) Não deliberado. 

Tema 4) Os representantes do CA de Agronegócio apresentaram uma pauta de reivindicações 
e solicitações de esclarecimentos, aprovada em reunião do CA dia 13 de maio, 
cópia anexa. O Prof. Moisés esclareceu as dúvidas relacionadas ao projeto político 
pedagógico do curso, formação e papel dos professores e transparência nas reuniões 
do colegiado. O Prof. Wellington Lourenço respondeu aos questionamentos 
levantados pelos alunos referentes à contratação de docentes, no caso específico do 
Prof. Sérgio Sauer, e ao item 3 da pauta de reivindicações (tendo em vista o fato de 
docentes terem usado seus horários de aula e sua influência em interesse 
político, sendo assim antiético) — segundo ele, o fato se deu porquê o Prof. Paulo 
Britto usou o horário da aula do dia 25/05 para colocar em dúvida o processo de 
contratação de docentes, a atuação do Coordenador do Curso de Gestão do 
Agronegócio e a competência de outros professores, o que levou os alunos a 
protestarem colocando cartazes agressivos nos murais da FUP. O Prof. Wellington 
entregou ao Conselho uma solicitação de afastamento do Prof. Paulo Britto do seu 
processo de avaliação de estágio probatório e progressão docente e a cópia de uma 
solicitação de abertura de processo disciplinar, protocolada na Reitoria com o 

• 
número 23106.003413/2008-22, UnBDoc 42001/08. A profa. Maria de Fátima 
Bruno de Faria respondeu aos questionamentos sobre a atuação dos professores da 
FUP em Programas de Pós-Graduação no Campus Darcy Ribeiro. 

Tema 5) Por decisão do Conselho, os Coordenadores dos três Cursos de Graduação da FUP, 
deverão propor as áreas a serem contempladas com as vagas remanescentes do 
concurso de engenharia química. 

Tema 6) O Conselho da Faculdade UnB Planaltina analisou a minuta apresentada ao 
CONSUNI referente a consulta ao processo de escolha do reitor e manifestou-se 
contrário ao artigo 03. 
Por 8 votos a 1, e uma abstenção, o Conselho optou por rejeitar a proposta 
apresentada e defender a manutenção das regras de consulta vigentes. 
Dentre os pontos que fundamentaram essa decisão destacou-se a desobediência à 
legislação e o fato de que os direitos e deveres dos três segmentos são distintos, o 
que justificaria a distinção no peso decisório no processo de consulta e em outras 
decisões 
da universidade. 



Destaca-se que foram feitas muitas manifestações, por parte dos conselheiros, 
favoráveis a implantação de uma democracia participativa no processo de 
administração da universidade. Para isso, considera-se a necessidade de 
fortalecimento do diálogo entre os setores que compõem a universidade, e que isso 
não se dará simplesmente por meio de uma igualdade numérica na representação 
em conselhos ou no processo de escolha de seus dirigentes. 

Tema 7) O Prof. Ivan apresentou os resultados dos concursos para as áreas de Ensino de 
Física e de Ciências Ambientais — Química ou Física, informou que o membro 
titular interno não pôde participar; que a Profa. Renata Aquino foi convocada para 
incorporar à banca e lamentou a pouca participação da Comunidade Universitária. 
O Prof. Wellington apresentou o resultado do concurso para a área de Ciências 
Ambientais — Gestão Ambiental — edital 46, já aprovado ad-referendo. A Profa. 
Eliane apresentou o resultado do concurso para a área de Educação, edital 43/2008. 
O Prof. Carlos Henrique apresentou o resultado do concurso para a área de 
Administração e Finanças — edital 48/2008, informou que o titular interno da banca 
não pode participar nem o suplente imediato e que fora convocado o Prof. Paulo 
Britto para incorporar à banca do concurso. O Prof. Moisés apresentou o resultado 
do concurso para a área de Administração da Produção - edital 40/08 e o Prof. 
Marcelo apresentou, na ausência da Profa. Maria Júlia, o resultado• do concurso para 
a área de Administração e Marketing - edital 47/2008. Os resultados dos concursos 
foram homologados pelo Conselho. 

Tema 8) Não deliberado. 

Tema 9) Não deliberado. 

O Conselho aprovou o adiamento das discussões sobre os temas 3, 8, 9 e 10. 

Prof. MARCELO XIMENS AGUIAR BIZERRIL 

Prof. MOISÉS VILLAMIL BALESTRO 	 

	

Profa. MÔNICA CASTAGNA MOLINA 	 

Profa. ELIANE MENDES GUIMARÃES 

Profa. MARIA DE FÁTIMA BRUNO DE FARIA 

Prof. WELLINGTON LOURENÇO DE ALMEIDA 	  

Prof. JEAN-LOUIS LE GUERROUÊ 

Profa. CATARINA LABOURÉ BEMFICA TOLE 

Profa. DULCE MARIA SUCENA DA ROCHA 

JOAQUIM AUGUSTO SOUZA DE OLIVEIRA 	  

REFAEL SOUZA DA COST 



ATA DO CENTRO ACADEMICO DE GESTÃO DO AGRONEGÓC10 

No dia 13 de maio de 2008. o Centro Acadêmico de ',Gestão do Agronegócio convocou 
uma reunião geral com seus representantes. para tornar público alguns acontecimentos 
julgados nocivos aos interesses dos alunos do Curso de Gestão do Agronegócio. Fora 
combinado previamente uma assembléia para .as 10 horas do presente dia. porém. como 
julgado caráter de urgência. a reunião foi antecipada para as 8 horas. A reunião contou 
com a presença de estimadamente 70 alunos. número satisfatório para o inicio dos 
trabalhos. 

Na reunião foram levantados os seguintes pontos: 

o Declaração do professor Marcelo Bizzerril (diretor temporário da FUP): 

-o nível do ensino não é ponto de reivindicação dos estudantes... exposta no CEPE 

• divulgada pela SECOM no link: 

http://www.secom.unb.br/unbagencia/unbagen.cia.php?id=220  

• Vagas perdidas para o novo curso de Gestão Ambiental. 
• Papel dos professores em representar o curso de Gestão do Agronegócio nessa 

situação. • 
• Necessidade de professores com a formação adequada para o curso de Gestão do 

Agronegócio e o desvio de vagas que o curso.  tem sofrido. 
• • Falta de transparência nas decisões do Co.legiado. bem como conflitos internos 

oconidos.dentro do mesmo. 
• !ndicios de desrespeito ao regimento da UnB pelo colegiado. sobretudo. ao  artigo 

48 do.  regimento. 	 . 

• Lisura nos processos de admissão de professores. com  ressalva em se averiguar 
• os fatos ocorridos e cobrar posições mais sérias:.  

Levantadas essas questões. os alunos decidiram mobilizar-se e mostrar que não só o 
nível de ensino é ponto de reivindicações dentro do campus de Planaltina. como também 
a transparência dos responsáveis pelo curso em todos os processos e a seriedade do curso 
também o é. 

FOi votada por maioria composta de votos (75% ou mais dos presentes). a paralisação 
dos estudantes no presente dia e inicio das atividades estudantis. em que serão cobradas 
repostas e apresentada a posição dos alunos do curso de Gestão do Agronegócio. 

Com essas atividades resolvidas, a reunião atingiu 'seus objetivos, além de atentar aos 
alunos.  na  participação da reunião do colegiado sobre a votação do PPP do cu ')o de 

"ii• • Administração. Com  isso. as atividades foram encerradas. 
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REIVINDICAÇÕES DOS ESTUDANTES. 

Os alunos do curso de Gestão do Agronegócio esperam que as seguintes reivindicações 
sejam atendidas: 

• Mais ética nas decisões e reuniões. tanto do Colegiado quanto do Conselho da 

Faculdade e seus Docentes. 

• Maior interesse na defesa do curso em todas as - instâncias da Universidade 

• Maior interesse na defesa de vagas para concurso público para professores 

especializados em Administração e áreas específicas do Agronegócio. 

• Atuação dos professores suas respectivas áreas de concurso. 

• Discussão dos pontos que representarão os professores e alunos. de forma que 

não exclua o interesse de nenhuma das partes. e represente a realidade da 

Faculdade. 

• Ser feita de forma 'mais democrática e efetiva a implantação tanto do projeto 

pedagógico de Administração, quanto a outros projetos a serem elaborádos. 

• Efetiva presença do AGRONEGÓCIO no curso. nas pesquisas e na extensão. 

independentemente da mudança de nome. 

• Ser prioritária a qualidade de ensino na faculdade. sem que interesses políticos 

externos venham a prejudicar tanto estudantes quanto professores. 

• Serem prestados os esclarecimentos em anexo. visando maior transparência. 
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